
 

 

 
 
 

Procès-verbal de l’exécutif du Comité de parents 
Tenu le lundi 4 décembre 2023 

En vidéoconférence (TEAMS) 

 

PRÉSENCES 

Présidente Aline Forgues 
Vice-président Godwin Degoh 
Trésorier Hassene Siby 
Déléguée FCPQ avec droit de vote Melha Kamel  
Déléguée FCPQ sans droit de vote Bruno Dorilas  
Déléguée CCSEHDAA Aline Forgues  

 

MEMBRES REPRÉSENTANT LE RÉSEAU DES ÉCOLES DE : 

Mtl-Est, de Pointe-aux-Trembles et des écoles spécialisées Mélanie Drouin   
Montréal-Nord et de Rivière-Des-Prairies Maxime Gauthier 
Délégué CCT  Mohamed Azizi                           

 
 

ABSENCE : 

D’Anjou et de Saint-Léonard Youssef Hassoune  
  

 
 
Madame Aline Forgues agit comme présidente d’assemblée. Guylaine Bourget agit comme 
secrétaire. 
 
1. Ouverture de l’assemblée et constations du quorum 
 
Le quorum est constaté et l’assemblée débute à 18 h 40. La Présidente fait lecture de l’ordre du 
jour transmis dans l’avis de convocation.  

 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

1.  Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum 
2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour      
3.  Adoption et suivi du procès-verbal du 13 novembre 2023 
4.  Mot de la présidente    
5.  Suivi des consultations 
6.  Sujet à traiter cette année, sondage auprès des parents 
7.  Rencontre réseau 
8.  Préparation de la rencontre du comité de parents du 11 décembre 



 

 

9.  Varia 
10.  Prochaine rencontre du comité exécutif 
11. Levée de l’assemblée 

        

Proposé par Maxime Gauthier 

Appuyé par Hassene Siby 

 
 
« ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ » 

   

 
3.  Adoption et suivi du procès-verbal du 13 novembre 2023 
 
Il est proposé et appuyé  
 
Que le procès-verbal du 13 novembre 2023 soit adopté tel que rédigé.  
 

Proposé par Hassene Siby 

Appuyé par Aline Forgues 

« ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ » 

 

 
4.  Mot de la présidente 
 
Madame Aline Forgues prend la parole et mentionne que présentement le Centre de services 
scolaire est sur le qui-vive.  Ils nous aviseront des nouvelles pour la réintégration des élèves en 
classe à la suite des négociations collectives qui se tiennent entre les professeurs et employés de 
gestion et le gouvernement. Les conseils d’établissement sont  annulés jusqu’à nouvel ordre. 
 
Il est important que les représentants d’école continuent à tenir des rencontres pour continuer le 
travail sur les consultations qui sont présentement en cours. 
 
 

 

 
5.  Suivi des consultations 
 
Madame Forgues remercie les membres ayant déjà répondu à la consultation sur la politique 
d’inscription des élèves et le calendrier scolaire.  N’ayant pas de CÉ présentement, les 
représentants croient probablement qu’ils ne peuvent répondre aux consultations.  Ces membres 
ont droit de donner leur opinion et de répondre au nom de leur école. 
 



 

 

La date d’échéance pour la consultation sur le calendrier scolaire est le 11 décembre et n’ayant 
pas reçu beaucoup de réponses, une relance sera faite pour les inviter à compléter le sondage sur 
le calendrier scolaire même si les CÉ sont suspendus, ils doivent quand même répondre à la 
consultation.    
 
 

   
 
6. Sujet à traiter cette année, sondage auprès des parents 
 
 
Madame Aline Forgues prend la parole.  Elle mentionne que lors de la dernière rencontre du 
comité exécutif, des sujets avait été proposé, par l’ancien comité de parents et aimerait savoir si 
les membres actuels auraient d’autres sujets à ajouter.  Le but étant d’envoyer un sondage aux 
parents pour connaître les sujets à traiter. 
 
Madame Forgues demande l’autorisation aux membres de mentionner lors de l’envoi du sondage 
que le sujet de la grève ne pourra pas être un sujet à traiter. 
 
Les sujets ou thèmes qui pourraient être abordés seraient : 

• Transport scolaire 

• Bien-être des élèves, violence et intimidation 

• Sécurité aux abords des écoles 

• Classes d’accueil 

• Communication-école / famille 

• Autres 
Ce sont des sujets qui nous tiennent à cœur en tant que parents et ce sont des sujets sur lesquels 
nous sommes le moins informés. 
 
Monsieur Mohamed Azizi propose d’écrire au gouvernement pour indiquer les inquiétudes des 
parents et des élèves face à cette grève.    Madame Melha Kamel, mentionne que les parents 
peuvent écrire à la FCPQ pour indiquer leurs préoccupations, les retards accumulés et la réalité 
des parents qui doivent se libérer pour les enfants.  On peut apporter nos inquiétudes, mais on 
ne peut se prononcer à propos du gouvernement.  On ne peut prendre parti. 
 
 

 

 
7. Rencontre réseau 
 
La parole est donnée à Maxime Gauthier, représentant du réseau de Montréal-Nord et Rivière-
des-Prairies. 
 
Il mentionne qu’il n’y aura pas de rencontre réseau d’ici la fin de l’année 2023, mais qu’il prévoit 
organiser une à deux rencontres en 2024. 



 

 

 
Par la suite, la parole est donnée à Mélanie Drouin, représentante du réseau Montréal-Est, Pointe-
aux-Trembles et écoles spécialisées.  Pour 2023, elle ne prévoit pas de rencontre réseau en 2023 
et pour 2024, elle prévoit une à deux rencontres. 
 
Finalement, Melha Kamel, déléguée FCPQ, prend la parole pour offrir son aide à Maxime Gauthier 
et Mélanie Drouin pour la préparation de leur rencontre réseau respective.  Aussi, elle mentionne 
que le 2 décembre a eu lieu le Conseil général de la FCPQ, une présentation a été faite pour 
promouvoir l’organisme passe-partout qui font de l’accompagnement aux parents et qui les 
outillent dans divers domaines. 
 
Il y aura la semaine de l’engagement parental à préparer.  C’est une reconnaissance qui peut être 
décernée à un parent pour son engagement dans le milieu scolaire.  Différents niveaux de 
reconnaissance sont offerts pour récompenser les lauréats choisis par les conseils d’établissement 
et les comités de parents. 
 

    

 
8. Préparation de la rencontre du comité de parents le 11 décembre 
 
Mme Forgues nous informe que la prochaine rencontre du comité de parents se fera 
probablement en vidéoconférence (TEAMS) si la grève se poursuit toujours.   Il y a peu de chance 
que le conflit se règle d’ici là.  Des rencontres auront lieu plus tard dans chacun des réseaux, mais 
la rencontre du mois de mars devra se faire au Centre de services scolaire. 
 

    

 
9. Varia 
 
Aucun point soulevé. 

    

10.  Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre des membres de l’exécutif aura lieu le 8 janvier 2024 à 18h45 en 
vidéoconférence (TEAMS). 

    

11.  Levée de l’assemblée 

À 19h51, l’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.  


